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Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  

Κοινοποίηση 
Βουλευτή κ. Γεώργιο Κώτσηρα 
Δια της Βουλής των Ελλήνων 

 
Θέμα: «Απομάκρυνση αμιάντου από την περιοχή της Κινέτας» 

 

Σχετ: Η Ερώτηση 9445/11.09.2020 του Βουλευτή κ. Γεωργίου Κώτσηρα 
 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, 

παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τον κύριο Βουλευτή ότι η απομάκρυνση του αμιάντου από 

τα οικόπεδα είναι υποχρέωση των ιδιοκτητών των πληγέντων κτηρίων και η απομάκρυνση των 

στερεών αποβλήτων από τους δρόμους των πληγεισών περιοχών είναι αρμοδιότητα των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α΄ και β΄ βαθμού.  

 

Ωστόσο, για την υποβοήθηση και την οικονομική ανακούφιση των πληγέντων, το Υπουργείο 

Υποδομών & Μεταφορών ανέλαβε την αποκομιδή του αμιάντου από τα πληγέντα κτήρια (όχι 

από τους δρόμους), αδαπάνως για τους πληγέντες με την ανάθεση του έργου σε 

διαπιστευμένες εταιρείες.   

 

Για τα κατεδαφιστέα κτήρια, μετά την έκδοση του σχετικού Πρωτοκόλου Αυτοψίας 

Επικινδύνως Ετοιμόρροπου Κτιρίου (ΠΑΕΕΚ), οι πληγέντες ενημερώθηκαν τόσο τηλεφωνικά 

όσο και με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, προκειμένου να προσκομίσουν Υπεύθυνη Δήλωση (ΥΔ), 

με την οποία συναινούσαν να προβεί το Υπουργείο στις προβλεπόμενες ενέργειες.  Αντίστοιχα, 

για τα επισκευάσιμα κτήρια, οι ιδιοκτήτες ενημερώθηκαν να υποβάλουν την προαναφερόμενη 

ΥΔ με την υποβολή της αίτησης στην αρμόδια Υπηρεσία για έκδοση άδειας επισκευής.  Η 

προσκόμιση της προαναφερόμενης ΥΔ ήταν υποχρεωτική, δεδομένου ότι χωρίς αυτήν το 

Υπουργείο δεν μπορούσε να προβεί σε καμία ενέργεια εντός ατομικής ιδιοκτησίας.  Για τα 

πληγέντα κτήρια των οποίων οι ιδιοκτήτες έχουν προσκομίσει την εν λόγω ΥΔ, η αποκομιδή 
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του αμιάντου ανατέθηκε σε διαπιστευμένες εταιρείες, οι συμβάσεις των οποίων έληξαν στις 

12.03.2020.   

 

Επισημαίνεται ότι η απομάκρυνση του αμιάντου από τα προς επισκευή κτήρια γίνεται στις 

περιοχές που δεν διέπονται από τη δασική νομοθεσία.  Αναφορικά με την εν λόγω περιοχή, 

σας ενημερώνουμε ότι έχουν υποβληθεί ΥΔ για δύο κτήρια στις οδούς Σκοπέλου, περιοχή 

Γαλήνη και Οδυσσέως & Ήρας, περιοχή Πανόραμα 1 αντίστοιχα, τα οποία ευρίσκονται εντός 

περιοχών που διέπονται από τη δασική νομοθεσία.  Επίσης, έχει υποβληθεί μία ΥΔ για κτήριο 

στην οδό Ανθέων, περιοχή Μαρούγκα, αλλά δεν κατέστη δυνατή η επικοινωνία της 

διαπιστευμένης εταιρείας με τον ιδιοκτήτη, παρά τις επανειλημμένες οχλήσεις.  

 

Όσον αφορά το γενικότερο πρόβλημα του αμιάντου στην περιοχή, πρόσφατα ψηφίστηκε ο 

Ν.4685 (Α΄92) και σύμφωνα με το άρθρο 90 του «…Η διακρίβωση και αξιολόγηση της 

ρύπανσης σε χώρο, όπως ιδίως γήπεδο, οικόπεδο, κτίσμα ή κατασκευή όπου υπάρχουν 

επικίνδυνα απόβλητα, καθώς και η διακρίβωση του κατόχου των επικινδύνων αποβλήτων 

πραγματοποιούνται από την αρμόδια υπηρεσία Περιβάλλοντος της οικείας Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο πρώτο εδάφιο της παραγράφου 1 του άρθρου 

12 της κοινής υπουργικής απόφασης υπ’ αριθμ. ΗΠ 13588/725/2006 (Β’ 383), όπως ισχύει. 

Ειδικά σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών, στη διαδικασία που προβλέπεται στο 

προηγούμενο εδάφιο, η διακρίβωση και αξιολόγηση της ρύπανσης πραγματοποιείται και από 

τους ελεγκτές του Σώματος Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, Δόμησης, Ενέργειας και Μεταλλείων 

(ΣΕΠΔΕΜ), εφόσον ζητηθεί η συνδρομή τους. Για τη διαπίστωση των περιστατικών που 

προβλέπονται στα προηγούμενα εδάφια, συντάσσεται σχετική έκθεση αυτοψίας…».  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική διανομή: 

Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

 
  

Ο Υπουργός 
 
 
 

Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής 
 
 
 
 

Ακριβές Αντίγραφο 
Αναστασία Θηραίου 
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